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. (5.1.) Egy hajérdl a p, = 1,03g/cm? sfirfiségli tengerbe légatnak fiigg6legesen egy L = 9km hosszt

drétkételet (keresztmetszete A = 1cm?, siirtisége p = 7,8 g/cm3, szakitészilardsaga oy, = 2-10° N/mm?).
Elszakad-e a kotél?

. (5.2.) Egy erémentes &llapotban [y hosszisdgu, vékony fémhuzalt egyik végénél fogva fiiggéleges helyzet-

ben lelégatunk. A fém silirtisége p, Young-modulusa E, egyenletes keresztmetszete pedig A.

(a) Mennyivel valtozik meg a huzal hossza?
(b) Mennyi lesz a megnytilds, ha a huzal alsé végére egy m tomegli testet akasztunk?

(5.3.) Egy eredetileg L hosszisdgu, A keresztmetszeti, E Young-modulusi huzalt a rugalmasségi hatdron
beliil o rugalmas fesziiltséggel terheliink. Mennyi a huzalban térolt rugalmas energia térfogati stirtisége?

(5.5.) Egy edényben 1év6 p; slirliségli folyadék 6lé py < p; slriliségli folyadékot rétegeznek. A két
folyadék hatdrian egy V térfogati, p silirliségli test lebeg. A test térfogatdnak mekkora része meriil a
nagyobb sliriiségii folyadékba?

. (5.6.) Vékony, egyenletes A keresztmetszet(i, L hosszisdgu fa rudat egyik végénél minden irdnyban el-

forgathaté moédon felfiiggesztiink, mésik végét pedig vizbe meritjiik az dbra szerint. Mennyi a rad vizbél
kiall6 részének x hossza, ha a rid stirtisége p = 0,75p,7

. (5.7.) Mekkora vizszintes irdnyu erét fejt ki a p, slirtiségli folyadék egy medence fliggbleges, sik faldra, ha

a vizmagassdg h, a fal hosszisdga pedig L? Milyen magassagban van az eredd erd tamadaspontja?

5.6. 5.14.

(5.8.) Egy vizzel toltott, mindkét végén lezart vizszintes iivegesSben egy fagolyd van. A golyé térfogata
V', stirlisége pedig p. Az tiveges6 vizszintes irdnyban egyenletes sebességgel mozog.

(a) Merre mozdul el a goly6, ha az livegesovet lefékezziik?

(b) Mekkora a golydra a gyorsulds kezdetén haté erd, ha a gyorsulds nagysdga a?

(5.9.) Egy R sugaru, fiiggéleges helyzetii henger a benne 1év6 folyadékkal egytitt fliggdleges tengely koriil
w szogsebességgel forog. Milyen alakot vesz fel a folyadék felszine?

. (5.10.) Egy vékony cs6 keresztmetszete adott f(z) fiiggvény szerint véltozik (z a csé tengelye mentén

mért tdvolsdg). Hogyan véltozik a cs6 mentén az dramlé folyadék nyomadsa és sebessége?

(5.11.) A homokéra mintéjdra ,,folyadékdrat” készitiink. A folyadékdra tartalydnak aljan kicsi, A kereszt-
metszetl lyukon folyik ki a folyadék. Milyen alaku forgastestté kell kiképezni az edényt, ha azt akarjuk,
hogy a folyadék felszine allandé vy sebességgel siillyedjen?

(5.12.) Egy magas, nagy A keresztmetszetii, vizzel teli edény oldaldn, az aljdhoz kozel, kis A; feliiletii
lyukon folyik ki a viz. Az edény keresztmetszete sokkal nagyobb a lyukéndl, a viz magassdga a lyuk folott
h. Milyen sebességgel hagyja el a viz a lyukat, ha a folyadék surléddsmentesen mozog?



12. (5.13.) Vizszintes helyzetii, parhuzamos siklemezek kozott d vastagsdgu folyadékréteg van. A felsd le-
mezt vy allandé sebességgel mozgatjuk, az alsé lemez nyugalomban van. Mekkora a mozgd lemeztdl x
tavolsagban a folyadék sebessége?

13. (*5.14.) Mekkora félgomb alaki ,,jégtdbla” képes stabilan megtartani egy 300 kg-os jegesmedvét, ha az
a tdbla korlapjdnak kozepén all? Es ha a szélén 4ll7 Tegyiik fel, hogy a medve nem csiszik meg a jégen.
Es ha a tapadéasi stirlédasi egytitthaté u? (pjee = 0,9pviz)



